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• Xmsg sImSp-¯n-cn-¡p¶  _nμp-¡sf  Cu Nn{X-¯nÂ AS-bm-f-s¸-Sp-¯p-I. 

 (0,6), (4,0),(0,-1), (-2,0), (-3,-3), (0,-5), (-4,0) 

 (3,5), (5,0), (-6,6), (4,0), (5,-4), (8,5), (1,6), 

 (-4,-6), (-6,-4), (-8,-6), (2,-6), (4,-3), (5,-5) 

• Xcw Xncn¨v ]«n-I-bnÂ Fgp-XpI:- 

- X A£--¯n-ep-f-fh Y A£--¯n-ep-f-fh • c−v A£-§-fnepw s]Sm-¯h 
   

 
• X -þA£-¯n-ep-ff _nμp-¡-fpsS {]tX-y-IX F´v? 

• Y þA£-¯n-ep-ff _nμp-¡-fpsS {]tX-y-IX F´v? 

2.   c−v _nμp-¡-Ä X½n-ep-ff AIew 

  c−v _nμp-¡-Ä   F¶nh BbmÂ Ah X½n-ep-ff AI-ew= ⎟
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Nn{X-¯nse  A(1,2), C(7,10) F¶o _nμp-¡Ä tbmPn-¸n¨v hcbv¡p¶ tcJ AC bpsS 

\ofw F§s\ IW-¡m-¡w. 

• a«-{Xn-tImWw  ABC bnÂ  B bpsS   x-\nÀt±-im¦w GXv? B bpsS y  \nÀt±-

im¦w F´v? 

• AC IÀW-amb Hcp a«-{Xn-tIm-Ww hc-¨mÂ AXnsâ ]mZhpw ew_hpw ImWmw. 

• ]mZw AB bpsS \ofhpw  x- \nÀt±-im-¦-§fpw X½n-ep-ff _Ôw F´v? AB bpsS 

\ofw F{X? 

• ew_w BC bpsS \ofhpw  y- \nÀt±-im-¦-§fpw X½n-ep-ff _Ôw F´?  BC 

bpsS \nfw F{X? 

• IÀWw  AC bpsS \ofw F´v? 
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•  A ( )1.,1 yχ , C ( )2.,2 yχ  F¶o _nμp-¡Ä X½n-ep-ff AIew F§s\ ImWmw? 

AC IÀW-amb a«-{Xn-tImWw  ABC   bnÂ  

 AB= 12 xx − ,  BC= 12 yy −  

  AC= 22 BCBA +  
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• A (1,2)   C (7,10)   AC bpsS \ofw Is−-¯m-a-sÃm. 

• (-5,3), (4,2)                                                      =  ( ) ( )2............245 +−−  
       

       = ( ) 2129 +−  
 

       = ..........81+  
       = ………….. 
 

• (8,þ-2) , (2,6) Ch X½n-ep-ff AIew = ( ) ( )26........22........... −+−  

= ( ) ( )282........... −+−  

       = ..........  
       = ………. 

• (0,0), (4,5)Ch X½n-ep-ff AIew  = ( ) ( )250240. −+−  

= ( ) ( )2......2...... +  

       = ………… 
       = ………… 

• (0,0) (  Ch X½n-ep-ff AIew = ( )),( yx ( )2020 yx −+−  

= ( ) ( )22 yx −+−  

= ( ) ( )22 yx +  

• (----3,-4) (0,0) Ch X½n-ep-ff AIew = ( ) ( )2.....4203 −−+−−  

= ( ) ( )2423 −+−  

= 2423 +  
= ………. 
= ………. 

3. (3,5), (1,5), (3,0) F¶o _nμp-¡Ä tbmPn-¸n-̈ mÂ In«p¶ cq]w ………………………….. 

• Cu cq]-¯nsâ hi-§-fpsS \ofw ImW-Ww. 



• (3,5) (1,5) Ch X½n-ep-ff AIew = 

• (3,5) (3,0) Ch X½n-ep-ff AIew = 

• (1,5), (3,0) Ch X½n-ep-ff AIew = 

4. A (1,-1), B (4,1), C(1,3) F¶o _nμp-¡-fnÂ 

• AB bpsS \ofw  = 

• BC bpsS \ofw  = 

• AC bpsS \ofw  = 

     AB, BC, AC Ch-bpsS \nf§Ä X½n-ep-ff _Ôw 

• AB=BC  BtWm? 

• AB= AC BtWm? 

• BC=AC BtWm? 
     Cu cq]-¯nsâ  DNn-X-amb t]sc´v? 

5. (-2,5), (3,-4), (7,10)   Ch a«-{Xn-tIm-W-¯nsâ ioÀj-§-fmtWm F¶v ]cn-tim-[n-¡p-
I. 

6. P (2,8), Q (5,17), R(-4,-10)  Ch Hcp tcJ-bn-emtWm F¶v ]cn-tim-[n-¡p-I. 

    PQ = …………., QR = ………………..,   PR= …………….. 
•  PQ+QR=PR BbmÂ Htc tcJ-bn-emWv P,Q,R Ch 

 
              P                    Q                        R 

• Htc tcJ-bnÂ AsÃ-¦nÂ D−m-Im-hp¶ cq]w þ {XntIm-W-am-sW-¦nÂ   
          PQ+QR>PR   Bbn-cn-¡Ww 
 
 

7.  
 
 
 
 
 
 
                     
 
                                   

D 

Y 

X 

6 

P 

C 

A B 

 
 
 
 
           O      8        M 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

•  P bpsS \nÀt±-im-¦-§Ä = …………. 



• hr-¯-¯nsâ  Bcw = ……………….. 

• ABCD F¶n-hsb kqNn-¸n-¡p¶ kwJ-y-tPm-Sn-IÄ 

A……….,  B…………,  C………,  D………. 

• (3,4) F¶ _nμp-hnsâ Øm\w Fhn-sS-bmWv? ………… 

    (hr-¯-¯n-\-It¯m, ]pd-t¯m) 

8.  ka-N-Xpcw  ABCD bpsS ioÀj-§Ä A (2,3), B (8,3)   BbmÂ 

• GIm-tZi Nn{Xw hc-bv¡p-I. 

• C,D F¶o ioÀj-§-fpsS \nÀt±-im-¦-§Ä. C (……., ……), D  

     (……,  …….) 

• Hcp hi-¯nsâ \ofw = …………… 

• hnkvXoÀ®w = ……………. 

9. Xmsg sImSp-¯n-cn-¡p¶ _n-μp-¡Ä ioÀj-§-fmbn hcp¶ {XntImWw a«-{Xn-   

   tIm-W-amtWm F¶v  ]cn-tim-[n-¡p-I. 

• (4,4), (3,5), (--1,1) 

• (5,9),(5,16), (29,9) 

10 A (-3,4), B(-3,-1),  C (2, -1), D (2,4)  F¶o _nμp-¡Ä X þA£hpw Y þA£hpw  

     hc¨v AS-bm-f-s¸-Sp-¯p-I. Cu _nμp-¡Ä tbmPn-¸n-¨mÂ e`n-¡p¶ cq]-¯n\v A\p- 

    tbm-P-y-amb t]sc-gp-Xp-I.  


